

习近平同志《论坚持全面深化改革》 第一卷、第二卷出版发行

新华社北京8月17日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编排。2018年12月出版的《论坚持全面深化改革》第一卷,收入习近平同志2012年12月至2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志2019年1月至2025年4月期间关于坚持全面深化改革

的重要文稿92篇,其中部分文稿是首次公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划,推动全面深化改革向广度和深度进军。习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作,科学总结历史

经验,深刻把握改革规律,运用马克思主义立场观点方法,创造性提出一系列新思想、新观点、新论断,明确回答了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大问题,构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最为生动、最富创意的组成部分,对于进一步全面深化改革、以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的指导意义。

《习近平同志《论坚持全面深化改革》第二卷主要篇目介绍见第二版》

锲而不舍落实中央八项规定精神

武警三亚支队扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育——

作风越务实 解难越有力

■毛文秀 本报记者 赖瑜鸿

官兵子女入学、随军家属就业等被列入支队“暖心工程”;设立法律服务工作站,帮助解决涉法涉诉问题……连日来,武警海南总队三亚支队党委机关主动靠前、精准施策,倾力解决官兵急难愁盼问题,受到大家好评。

“官兵有所盼,机关马上办。只有满腔热忱为官兵排忧解难,才能不断激发大家干事创业动力。”该支队领导告诉记者,深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,他们对标对表中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则精神,将提升服务基层质效作为改进作风的着力点,不断增强服务意识,持续优化工作方式,用真心解难、务实帮困的行动激励官兵扎根

军营、建功岗位。

实践中,该支队坚持学查改一体推进,要求领导和机关干部围绕“服务基层态度是否端正、解难帮困措施是否扎实”等内容,深入检查剖析。针对查摆出的问题,支队党委组织机关各部门认真研讨,制订针对性整改措施;严禁机关随意索要材料,安排工作不得层层加码;文件由值班室梳理汇总、值班首长审批后统一下发;建立“诉求提报—受理建档—跟踪解难—检查问责—反馈问效”解难机制,确保官兵反映的问题事事有着落、件件有回音……随着一系列暖心举措落地见效,支队官兵对机关服务满意度持续提升。“现在反映问题很快能得到回复,机关办事效率更高

了。”支队某中队一名干部说。

作风越务实,解难越有力。该支队党委一班人还利用蹲点帮建、检查调研等时机,分头深入班排、哨所,通过召开恳谈会、双向讲评等方式广泛征集官兵意见建议,并区分战备训练、教育管理、后勤保障等,梳理形成问题清单。同时,他们要求机关相关部门主动认领、拉单挂账,列出时间表,明确责任人,确保问题整改清零见底。

真抓实干改作风,服务基层见真章。随着学习教育深入开展,该支队各级领导和机关干部服务基层意识更强、工作作风更实,集中解决了一批基层官兵普遍关注的现实难题,大家训练士气更加高昂。

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第二次综合演练顺利完成

新华社北京8月17日电 记者从中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉,8月16日17时30分至8月17日3时30分,北京天安门地区举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法

西斯战争胜利80周年大会第二次综合演练,约4万人参加演练及现场保障工作。据介绍,第二次综合演练在首次演练的基础上,增加了更多的要素及环节,纪念大会仪式、集结疏散等各流

程组织有序、环环相扣,达到了预期目标,也进一步检验了指挥体系运行及组织保障工作。北京市有关方面表示,第二次综合演练时间跨度更长、涉及区域更大,衷心感谢广大市民游客的理解与支持。

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

空军研究院某所深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神—— 向战发力 潜心科研

■李超 袁川

与官兵交流新型装备使用心得,与技术骨干一同研究改进措施……日前,空军研究院某所科研人员胡莉到部队调研期间,深入班排为官兵讲解装备技术原理,收集整理大家使用装备时遇到的具体问题,在一线部队和科研院所间架起一座“连心桥”,受到官兵点赞。

“科研工作上承强军所需、下接一线所盼,科研人员必须主动担当作为,扛起职责使命。”该所领导介绍,习主席在中央军委政治工作会议上强调,要“提振干事创业精神状态”。为贯彻落实这一重要指示精神,他们树牢科研为战鲜明导向,着力解决科研攻关中的突出问题,清除影响科研攻关的沉疴积弊,持续激发科研人员奋进动力,聚力提升科研服务练兵备战质效。

实践中,该所党委一班人分头深入一

线指导帮带,聚焦重点项目加强全流程管控,针对难点问题带领科研人员展开集智攻关,确保小项目快收尾、大项目严把关、重点项目有序推进。同时,面对高技术装备论证时间长标准高、科研人员压力较大的问题,他们指导帮助各研究室进一步明确科研人员个人成长路径,鼓励大家锚定目标、潜心钻研;优化完善评优评奖细则,摒弃“唯成果论”,让勇于担当的科研骨干无旁骛干事创业,进一步激发大家创新创造的积极性。

该所某研究室科研人员小丹日常表现突出,曾被评为“四有”优秀个人。但在不久前,她在某型装备论证过程中遇到困难,打起了退堂鼓。室领导察到她的情绪波动后,主动关心鼓励,并安排室里骨干与她结成对子,一起攻坚克难。在大家的帮助下,小丹重拾信心,最

终如期完成任务。

此外,面对部分科研人员遇到的急事难事,该所领导和机关干部主动靠上前去,倾力帮助解决困难,消除大家的后顾之忧。一名业务骨干在一次执行任务时突然晕倒,送到医院后,被诊断患有某种疾病,需佩戴仪器全程监测。任务在即,他出院后立即申请返岗工作。为方便他佩戴仪器,所领导为其协调了特型被装,并经常对他和家属关心慰问。组织的温暖让这名业务骨干深受感动,他铆在任务一线与战友奋力攻关,交出某型号装备多项技术突破的优异答卷。

向战发力,潜心科研。随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神走深走实,该所研战为战的氛围愈发浓厚,多项重大课题稳步推进,不少科研成果在训练一线推广。



纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年特刊

(第五至八版)

强军事业呼唤有志青年接续奋斗

■原松伟



前不久,安徽省潜山野寨中学今年有39人被军校录取的新闻引发网友点赞。这些青年学子把从军报国作为人生追求,把个人理想融入强军实践,彰显了挺膺担当的赤子

情怀。习主席指出:“推进强军事业,需要一批又一批有志青年接续奋斗。”青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,是民族复兴的栋梁、强国强军的先锋。一支军队的未来,寄望于青年的选择、青春的担当。“强军有我,请党放心”不是一句口号,必须用青春书写、用奋斗砥砺、用奉献实现。事实证明,选择了奉献军营、奋斗强军,也

就选择了与时代同步伐、与国家共命运、与军队齐进步。家国安危事,青年肩上责。青年一代有理想、有担当、有作为,青春就会闪光,强军就有依靠,打赢就有保证。广大青年官兵只要心怀“国之大者”“军之大者”,铸牢忠诚品格,刻苦学习训练,锤炼过硬本领,就一定能在强军兴军中成长成才,让青春在强军征程上绽放绚丽之花。

记者踏访抗战遗址和英雄部队,探寻胜利之师的锻造之道——

“番号的新生”启示录

■本报记者 杜娟

巍巍太行山,浩然天地间。

平型关、雁门关、阳明堡……盛夏时节,记者来到八路军第115师、120师、129师对日作战接连取得大捷之地,不见当年的烽火狼烟,却心生一个个问号——

115师、120师、129师,这3个在国民党军队序列中原本名不见经传,甚至因吃败仗而被撤销的番号,为何到了我们党领导的人民军队手中,却蜚声中外、威震四海?

“番号的新生”告诉我们什么?访旧址、入场馆、进军营、问专家……记者一路走来,细细探寻胜利之师的锻造之道。

同一个番号,不同的队伍—— 信仰,是一支军队的灵魂

烈日炙烤,热浪翻涌。记者来到第79集团军某旅野外驻训场,正赶上了一场建制连比武。经过激烈较量,“平型关大战突击连”“夜老虎连”“军政双胜连”等5个连队脱颖而出。在抗战期间,他们均隶属于八路军第115师。

刚下比武场,“平型关大战突击连”指导员栗新朝就带着官兵代表,前往

102岁高龄抗战老兵王扶之家中,汇报连队比武拔得头筹的喜悦。

这位亲历平型关大捷的开国少将,激动地说:“从你们身上,我看到了老部队——八路军第115师的影子!”

谁能想到,八路军第115师,这支击碎日军“不可战胜”神话的部队,其番号在战斗发起前1个多月,还属于国民党军。

在山西武乡八路军太行纪念馆,记者看到这样的记载:1937年第二次国共合作时,国民党将东北军被取消的3个番号——115师、120师、129师,给了共产党领导的八路军。

这3支部队,此前都是败军之师。且不说九一八事变中东北军丢失国土的耻辱,在长城抗战滦东战役中,面对日军进攻,第120师节节败退。而第115师、129师,则先后在长岭岗战斗和第二次“围剿”中,与红25军激战,均受到重创。

然而,当这3个番号成为人民军队的武装,却捷报频传——115师“首战平型关,威名天下扬”,120师“激战雁门关,神威慑敌胆”,129师“奇袭阳明堡,捷音九州传”……

“一场场胜仗,让世人重新认识了这3个师。从此,这3个番号象征着光荣,代表着胜利、蕴含着希望。”纪念馆

讲解员白茹说。

同一个番号,不同的队伍。当初,红军改编为国民革命军,摘下帽子上面的“红五星”,换上“青天白日”,不少战士想不通。120师抗日誓师大会上,朱德总指挥语气坚定:“毛主席说了,红军改编,统一番号是可以的,但是,有一条不能变,就是一定要在共产党的绝对领导之下。”

“党的绝对领导”,给这3个番号注入了新的灵魂。一本泛黄的《国民革命军第十八集团军政治工作暂行条例(草案)》,清晰地写着:在师以上组织军政委员会……连队设立党支部,排设立政治战士,班有党员,建立健全各级党组织。

寻访中,记者发现了更多有关细节——第115师政治部宣传部长萧向荣,这样记述一次战前动员:“团营各级干部深入连队,在支部召集党员大会,号召党员用模范行动来影响带动非党员战士积极作战。”

一位历经血水洗礼的“老八路”,动情回忆战友们的英勇顽强:“连长一人刺死十几个鬼子,指导员身负重伤依然指挥部队,排长牺牲了,班长顶替,班长牺牲了,战士顶上。咱们的队伍,官兵是有信仰的。”

有信仰的军队,不仅自身本色不会改变,还具有神奇的改造能力。作家李人毅,曾采访多位国民党第111师起义官兵。他告诉记者,起初,111师很多人身在八路军,却保留着旧军队的陋习,警卫连连长马庆祥大骂新来的政治干部,第666团团长沙景文有抽大烟的不良嗜好……然而,当一批“党代表”、共产党员充实到班排后,这支部队奇迹般地脱胎换骨。后来,马庆祥、彭景文加入了中国共产党,在战场上冲锋陷阵。在战斗中,马庆祥英勇牺牲。

(下转第三版)

左图:武警某部官兵在八路军抗战纪念馆前致敬英烈。 李汝海摄

